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Informacja:
do wyboru są następujące przedmioty humanistyczne: 
1. [bookmark: _GoBack]Filozofia starożytna i średniowieczna
2. Filozofia nowożytna i współczesna
3. Sztuka starożytna i średniowieczna
4. Sztuka nowożytna i współczesna
5. Historia kultury
6. Wybrane zagadnienia kultury polskiej( przedmiot prowadzony w języku angielskim dostępny tylko dla studentów studiujących w j. angielskim lub studentów programu Erasmus)

Liczba przedmiotów humanistycznych do zrealizowania na każdym roku studiów dostępna jest w planach wydziału macierzystego.
Studenci studiów stopnia II, którzy kończyli studia stopnia I na UMFC, nie mogą wybierać tego samego przedmiotu który realizowali na poziomie studiów I stopnia.

UWAGA studenci Wydziału I, III i VI :

Przypominamy, że oprócz przedmiotu humanistycznego do wyboru spośród podanych wyżej (liczba przedmiotów do zrealizowania na każdym roku studiów dostępna jest  w planach wydziału macierzystego) dodatkowo studenci:

- I roku teorii muzyki studia  II stopnia ,Wydział I, oprócz przedmiotu humanistycznego do wyboru zapisują się  obowiązkowo na ESTETYKĘ. 
- I roku specjalizacja: harfa, gitara, akordeon –studia  I stopnia Wydział III, oprócz przedmiotu humanistycznego do wyboru zapisują się  obowiązkowo na ESTETYKĘ.
- I roku studia I stopnia  Wydział VI, oprócz przedmiotu humanistycznego  do wyboru zapisują się  obowiązkowo na ESTETYKĘ


Prosimy o dokładne wypełnienie tabelki ( tabelka wypełniona niepoprawnie nie będzie brana pod uwagę)

1. Zapisy na przedmiot humanistyczny ⃰
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⃰ zapisy tylko na przedmiot humanistyczny do wyboru!  Nie zapisujemy na fakultety. Na fakultety zapisy będą przeprowadzane po wywieszeniu na stronie UMFC Katalogu Fakultetów na rok ak. 2017/2018 . Zapisy na fakultety będą przyjmowane osobiście w sekretariacie MSNH iJO pok. 310
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